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目　的
モバイルパソコンの配備に伴うテレワーク制度の実施状況や、制度上の
課題や効果を調査し、今後のテレワーク制度の適切な運用につなげる。

対象職員 全職員（教育委員会を除く）

調査期間 令和４年３月１日（火）～3月11日（金）

回答者数 1,４４１人（回答率　24.１％） 　

備　考
前回調査(令和2年5月時点):最終回答者数1,624人(回答率25.3％)
※ モバイルPC導入前

１　調査の概要 
 

２　調査結果の概要 

○
○ ﾓﾊﾞｲﾙPCへの更新状況 ○　今年度の在宅勤務実施の状況

未更新

(20.1%)

更新済

(79.9%)

未実施

(45.0%) 実施した

(55.0%)
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在宅勤務の実施手段

前 回

在宅勤務実施の感想

今 回

専用端末

(ﾓﾊﾞｲﾙPC)

その他

職場と同様

職場とほぼ

同様

職場と

同様には

できなかった

前 回 今 回
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書

作
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理
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修
説
明
会

受
講

(

前
回
な
し)

職
場
等
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等
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事
録
作
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他
自
治
体
へ

の
調
査

※複数回答(件数)

前 回

今 回

(94.7%)

(5.3%)
その他

(25.3%)

(74.7%)
(54.1%)

(36.6%)
(58.8%)

(16.6%)
(24.6%)

(9.3%)
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V

在宅勤務の課題
　(職場と同様に仕事ができなかった職員対象)

在宅勤務充実のための方策
　(在宅勤務実施者対象)

在宅勤務できなかった理由 今後の在宅勤務制度に望むこと

※ いずれも複数回答

使用したい資料や
データがなかった

印刷できず作業
がしにくかった

職場とちょっとした
相談ができなかった

仕事とﾌﾟﾗｲﾍﾞｰﾄの
切替が難しかった

端末を持って帰
るのが大変

職場に迷惑をかけた

仕事に集中できない

職場にいないことが
気が引けた

その他
外部とWeb会議
できる環境

ペーパーレス化
の推進

公用携帯等外部との
通信手段

印刷できる環境

仮想ﾃﾞｸｽﾄｯﾌﾟを
介さないｲﾝﾀｰﾈｯﾄｱｸｾｽ

業務ｼｽﾃﾑの利用

ﾀｽｸ管理ｱﾌﾟﾘの導入
その他

実施可能な業務が
限られる

自宅が勤務できる
環境にない

ﾌﾟﾗｲﾍﾞｰﾄとの切替
が難しい

職場にいないことが
気が引ける

家では集中しにくい
その他

職場に迷惑をかける

端末を持って帰る
のが大変

在宅中の勤務時間を
柔軟に

実施可能日数の
増加を

このままでよい

わからない

制度不要 出張との組合せを
可能に

半日在宅を可能
に

その他

(18.4%)

(17.4%)

(16.9%)(15.3%)

(48.4%)

(9.4%)

(23.7%)

(19.3%)

(16.0%)

(27.9%)

(22.8%)
(10.7%)
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令和３年度のサテライト勤務実施の状況 サテライト勤務実施の感想
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料
等

作
成

サテライト勤務の実施業務

そ
の
他

復
命
報
告
書

作
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デ
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理

研
修
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受
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事
録
作
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他
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体
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調
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※複数回答(件数)

未実施

(92.8%)

実施した

(7.2%) 職場と同様

職場とほぼ

同様

職場と

同様には

できなかった (32.7%)

(56.7%)

(10.6%)
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サテライト勤務の課題
　(職場と同様に仕事ができなかった職員対象)

サテライト勤務充実のための方策
　(サテライト勤務実施者対象)

サテライト勤務できなかった理由 今後のサテライト勤務制度に望むこと

※ いずれも複数回答

サテライトオフィ
スでは実施可能な
業務が限られた

職場とちょっとした
相談ができなかった

その他 Web会議ができる
エリアの設置

サテライトオフィ
スの増設

仮想デスクトップを介
さないインターネット
アクセス

紙文書の電子データ化
（ペーパーレス化）の推進

リフレッシュエリア
の設置

その他

在勤庁よりも自宅に近
いサテライトオフィス
がない

サテライトオフィスで
は実施可能な業務が限
られる

在宅勤務をしている
から（在宅勤務の方
が働きやすい）

出張前後に利用できる
サテライトオフィスが
ない

その他

端末や付属品などを
持っていくのが大変

よくわからない

通勤短縮で利用する場合
の実施可能回数の増

このままでよい

その他

(19.4%)

(15.6%)

(13.1%)(12.2%)

(33.3%)

(23.8%)

(41.2%)
(14.6%)

(35.7%)

(34.6%)

(30.8%)

(19.2%)

電話の取り次ぎなど
職場に迷惑をかけた

使用したい資料や
データがなかった

(7.7%) モバイルパソコン
から外部とWeb会
議できる環境

他部署や外部とのコ
ミュニケーションが
可能なエリアの設置

電話の取り次ぎなど
職場に迷惑をかける

(17.3%)

制度不要
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令和３年度の出張時における

モバイルワーク実施の状況

出張時におけるモバイルワークを
実施して感じた効果

説
明
資
料
の

取
得
（
共
有

フ
ォ
ル
ダ
へ

ア
ク
セ
ス
）

出張時におけるモバイルワークの実施業務

そ
の
他

メ
ー
ル
対
応

(

所
属
へ
連

絡
・
報
告)

連
絡
調
整

（
随
行
・
現

地
連
絡
員
）

検
査
・
調

査
・
監
査
の

業
務

資
料
作
成

（
打
合
せ
記

録
、
復
命
書

作
成
等
）

打
合
せ
・
会

議
・
説
明
会

等
へ
の
出
席

※複数回答(件数)

未実施

(79.6%)

実施した

(20.4%)
移動・すき間

時間の活用

会議等に資料を持参

せずモバイルＰＣで

対応

出張先から直帰でき、

家族と過ごす時間が

増えた (35.9%)

(22.0%)

(11.6%)

出張先からＤＢ等に

接続して対応(26.6%)

その他 ※複数回答
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（出張時）モバイルワークを実施して
気になった、改善が必要と感じたこと

(出張時のモバイルワーク実施職員対象)

（出張時）モバイルワークできなかった理由

※ いずれも複数回答

端末や付属品などを
持ち運ぶのが大変

特にない

出張の機会がない
から

セキュリティリスク
（端末紛失、PC画面
覗き見等）が不安だ
から

端末や付属品などを持っ
ていくのが大変だから

(60.0%)

閉域SIM環境への

接続切替が面倒

(33.0%)

(29.1%)

(23.2%)

その他

セキュリティリスク
（端末紛失、PC画面
覗き見等）

(14.8%)

(12.6%)

(8.8%)

特にない
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自席における業務

が中心だから

(33.7%)

令和３年度の庁内における

モバイルワーク実施の状況

実施した

(24.3%)

未実施

(75.7%)

庁内におけるモバイルワーク実施場所

所属内の会議室・
打合せスペース

(60.0%)

庁内（共用）会議室

打合せ先所属の
会議室・打合せ
スペース (17.9%)

庁内のＷｅｂ会議
スペース

その他

(25.7%)

（庁内）モバイルワークできなかった理由

(12.1%)

端末や付属品など
を持っていくのが
大変だから

特にない

(41.1%)

セキュリティリスク

（端末紛失、PC画面

覗き見等）が不安　　　　　

(5.9%)
端末や付属品などを
持っていくのが大変(7.2%)

※ 複数回答

※ 複数回答
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